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برپایی ایستگاه‌های سمنوپزان در تهران
مدیرکل فرهنگی شهرداری تهران در تلویزیون همشهری: 

برنامه‌های متنوع فاطمیه با شعار محوری »رمز پیروزی ما یا زهراست« برگزار می‌شود

شنبه  شنبه  11 آذر  آذر 14041404  شماره    شماره  95459545شنبه  شنبه  11 آذر  آذر 14041404  شماره    شماره  95459545
کالای ارزان‌تر با حذف واسطه‌ها

مهدی بختیاری‌زاده، مدیرعامل سازمان میادین میوه و تره‌بار شهر تهران: شهرداری اکنون کالاها را 
۳۰ تا ۶۰درصد ارزان‌تر به‌دست مردم می‌رساند و اگر دولت همکاری و همراهی کند، کارمان در شهر را 

گسترش می‌دهیم. ما به‌دنبال تکمیل زنجیره تأمین خود و حذف واسطه‌ها هستیم.

بهبود وضعیت اتوبوس‌ها با ورود ناوگان جدید
علیرضا نادعلی، سخنگوی شورای شهر تهران: روند شماره‌گذاری اتوبوس‌ها باید قانونی باشد، اما هیچ‌کس 
اجازه ندارد ارائه خدمات به مردم را متوقف کند. با ورود اتوبوس‌های جدید، وضعیت ایستگاه‌ها بهبود و 

ترافیک صف‌ها کاهش یافته است. نباید دوباره به شرایط گذشته بازگردیم.

تجلیل از فرهیختگان، اقدامی تشریفاتی نیست
سیداحمد علوی، رئیس کمیته گردشگری شورای شهر تهران: تهران خانه بزرگانی است که هر یک نقش مهمی 
در شکل‌گیری هویت شهر داشته‌اند. حضور همین شخصیت‌ها تهران را به شهری معنادارتر تبدیل کرده 
است. تجلیل از فرهیختگان، اقدامی تشریفاتی نیست، بلکه بخشی از هویت فرهنگی و اجتماعی تهران است.

همراهی شهرداری با دولت در بحث آب
لطف‌الله فروزنده، معاون هماهنگی و امور مناطق شهردار تهران: شهرداری در موضوع‌های مرتبط با شهروندان 
همواره پیشقدم بوده و با توجه به معضل کم‌آبی و کاهش نزولات آسمانی به کمک دولت آمده است. همچنین 

با ساخت تصفیه‌خانه‌ها و بازچرخانی آب برای زنده نگه‌داشتن فضای سبز تلاش می‌کند.

در شهرشهردار

صفحه‌آرا: علی حسنیصفحه‌آرا: علی حسنی

‌استفاده از ظرفیت دانشگاه‌ها
برای حل مسائل شهری

تفاهمنامه همکاری مشترک بین شهرداری تهران و وزارت 
علوم، تحقیقات و فناوری با حضور علیرضا زاکانی و حسین 
سیمایی صراف امضا شد. اما طرفین چه تعهداتی نسبت به 

هم خواهند داشت؟

توسعه نوآوری، فناوری شهری و هوش مصنوعی
براساس مفاد این تفاهمنامه، استفاده از ظرفیت دانشگاه‌ها و 
مراکز علمی وابسته به وزارت علوم برای حل مسائل مهم شهری، 
هوشمندسازی مدیریت شهری، توسعه مراکز رشد و پارک‌های 
علم و فناوری، حمایت از پایان‌نامه‌ها و رساله‌های مرتبط با 
نیازهای شهرداری و جذب پژوهشگران پسادکتری در اولویت 
قرار می‌گیرد. همچنین ایجاد مراکز فرهنگی و موزه‌های هنر 
سنتی ایرانی ـ اسلامی در شهر تهران از دیگر محورهای این 

همکاری است.

تعهدات وزارت علوم در مقابل شهرداری چیست؟
طبق این تفاهمنامه، وزارت علوم همکاری علمی، پژوهشی و 
فناورانه دانشگاه‌ها با شهرداری را تسهیل خواهد کرد. همچنین 
قوانین و مقررات موردنیاز برای اجرای این همکاری‌ها را تدوین و 
پایان‌نامه‌های تحصیلات تکمیلی را به سمت حل مسائل شهری 

هدایت می‌کند. 

حمایت‌های فرهنگی و دانشجویی شهرداری تهران
شهرداری تهران، براساس این تفاهمنامه نسبت به تأمین مسکن 
اعضای هیأت علمی، نوسازی محیط پیرامونی خوابگاه‌ها، 
ایجاد خوابگاه‌های جدید، تسهیل مولدسازی املاک مازاد 
دانشگاهی، ساماندهی ساختمان‌های دانشگاهی در پردیس‌های 
مرکزی، تأمین وسایل نقلیه پاک برای دانشجویان و حمایت از 
پایان‌نامه‌های مرتبط با مسائل شهری تلاش می‌کند. همچنین 
از انجمن‌های علمی و فرهنگی دانشگاهی حمایت و رویدادهای 
گردشگری علمی برگزار می‌کند، امکان استفاده دانشجویان 
از ظرفیت‌های فرهنگی شهرداری را توسعه می‌دهد و زمینه 
بهره‌مندی دانشگاهیان از فرصت‌های مطالعاتی در مجموعه 
مدیریت شهری را فراهم می‌آورد. حمایت فرهنگی و دانشجویی 
ازجمله ارائه بلیت رایگان سینما برای دانشجویان خوابگاهی و 
دانشجویان هنر، راه‌اندازی فرهنگسرای دانشجویی و حمایت 
از فعالیت‌های هنری دانشگاهیان نیز طبق این تفاهمنامه در 

دستور کار قرار گرفته است.

‌سهم ۶۳درصدی
تصادفات فوتی بانوان در تهران

براساس اعلام پلیس راهور تهران بزرگ، در نیمه اول 
امسال، آمار تصادفات رانندگی در تهران افزایش یافته، 
به‌طوری‌که سهم زنان در میان جان‌باختگان در تصادفات 
رانندگی به ‌۶۳درصد افزایش یافته است. اما اصلی‌ترین 
علل تصادفات فوتی و بیشترین آمار قربانیان در ‌7ماه اخیر 
تهران چه بوده است؟ سرهنگ رابعه جوانبخت، رئیس اداره 
تصادفات پلیس راهور تهران بزرگ ضمن بررسی این موضوع 
از شهروندان خواسته که با رعایت سرعت مجاز و قوانین 

راهنمایی‌و‌رانندگی، از وقوع حوادث تلخ جلوگیری کنند.

سهم متوفیان تصادفات رانندگی 7ماه ابتدایی سال ۱۴۰۴
موتورسواران: 48درصد 
عابران پیاده: ۳۸ درصد

خودروسواران: ‌۱۴درصد

متوفیان  سهم  مقایسه 
تصادفات نسبت به سال قبل

بانوان: ۶۳ درصد
خودروسواران: ۳۱ درصد
موتورسواران:۵۱ درصد
عابران پیاده: ۴۸ درصد 

گروه‌های سنی قربانیان سوانح ترافیکی
زیر ۱۵ سال: یک درصد
۱۵ تا ۲۰ سال: ۹ درصد

۲۰ تا ۳۰ سال: ۲۳ درصد، )بیشترین آمار(
۳۰ تا ۴۰ سال: ۱۵درصد
۴۰ تا ۵۰ سال: ۱۵ درصد
۵۰ تا ۶۰ سال: ۱۴ درصد
۶۰ تا ۷۰ سال: ۱۱درصد

بالای ۷۰ سال: ۱۳ درصد 

علت‌های تصادفات فوتی در ‌۷ماه نخست امسال
بی‌توجهی به جلو: ۴۳ درصد

عدم‌توانایی در کنترل وسیله نقلیه: ۳۱ درصد
تغییر مسیر ناگهانی: ۶ درصد

عدم‌رعایت حق تقدم: ۴ درصد
سایر موارد: ‌۱۶درصد

پروانه بهرام‌نژاد | دبیر شهری | این روزها تهران رخت عزا به تن کرده و کتیبه‌ها 

و پرچم‌های سیاه بر سردر معابر و میدان‌ها نقش بسته است؛ پایتخت در گزارش
آستانه سالروز شهادت حضرت صدیقه کبری فاطمه زهرا)س( حال‌وهوایی 
آرام، معنوی و سوگوارانه گرفته است. ما هم در تلویزیون همشهری میزبان مصطفی 
زیبایی‌نژاد، مدیرکل فرهنگی شهرداری تهران بودیم تا از اقدامات گسترده و ویژه‌برنامه‌هایی 
بگوید که برای بزرگداشت این ایام طراحی شده و سوگواره‌ای که امسال با شعار محوری »رمز 

پیروزی ما یا زهراست« برگزار می‌شود.

مهدی اسماعیل‌پور؛ روزنامه‌نگار

جوانان ۲۰ تا 
۳۰ساله بیشترین 

قربانیان 
تصادفات در این 

مدت بوده‌اند.

54درصد 
تصادفات 

حدفاصل ساعت 
20تا 4بامداد رخ 

داده است.

تجمعات روز دوشنبه سوم آذر در کدام میدان‌ها و معابر است؟ 
میدان کوثر، هفت‌تیر، فاطمی، نبوت، شوش، ابوذر، ۱۳آبان، خراسان، پاسداران، 
شهر زیبا، جوادیه، باغ‌راه حضرت زهرا)س(، دولت‌آباد، بلوار اصلی تهرانسر و 

دریاچه شهدای خلیج‌فارس 

2 رویکرد مهم شهرداری تهران 
مردم در 4سال اخیر ملاحظه کرده‌اند که در این دوره از مدیریت شهری برای مناسبت‌های 
مختلف اعم از مذهبی، ملی و بزرگداشت مفاخر و فرهیختگان شهر به‌صورت ویژه برنامه‌ریزی، 
و برنامه‌های خیابانی، بزرگ و گسترده در کنار فعالیت‌های محلی در مناسبت‌های مختلف 
برگزار شده است و مردم همیشه با استقبال از برنامه‌ها نشان داده‌اند که چقدر خوب هستند. 
به‌طورکلی در برنامه‌هایمان 2رویکرد استفاده از ظرفیت‌های مردمی و انجام کار قرارگاهی 
و گروهی را مدنظر داریم و معتقدیم هیچ‌یک از این فعالیت‌ها نمی‌تواند تنها توسط مدیریت 
شهری انجام شود؛ اصل این است که مردم حضور داشته باشند و کار را خودشان به‌دست 
بگیرند. همچنین مجموعه‌های دیگر فرهنگی، اجتماعی و خدماتی باید در کنار هم باشند. با 
سازمان تبلیغات، سپاه، بسیج، صداوسیما، فرمانداری و شورای تأمین و دیگر نهادها همکاری 

می‌کنیم تا یک برنامه منسجم برگزار شود و اگر همه با هم جمع نشویم، موفق نخواهیم بود.

از نبود پارچه تا وفور سازه!
متأسفانه گاهی منتقدانی وجود دارند که خودشان در 
گذشته از چنین فعالیت‌هایی حمایت نکرده‌اند. در دوره 
قبلی شهرداری وقتی ایام محرم فضای شهر سیاه‌پوش 
نشد، در یکی از برنامه‌های تلویزیونی به معاون فرهنگی 
و اجتماعی سابق انتقاد کردند که چرا فضای شهر 
عاشورایی نیست، و او اینطور گفت که در بازار پارچه، 
پارچه مشکی نبود. اما ما با افتخار تمام تلاش خود 
را می‌کنیم و هرقدر بتوانیم به برپایی موکب‌های 
سازه‌ای و ایستگاه‌های صلواتی مردمی و دیگر فعالیت‌ها 
کمک می‌کنیم و فضای شهر و حال‌وهوایش را فضای 
سوگواری و در ایام شادی اهل‌بیت هم فضای شهر 
را شاد می‌کنیم. این مراسم و فعالیت‌ها کارهایی 
هستند که قطعا دل امام زمان)عج( و نایب ایشان 

مقام‌معظم‌رهبری را شاد می‌کنند.

راه‌اندازی چایخانه‌های ثابت 
حدود 2سال پیش، در ایام قبل از شهادت حضرت 
زهرا)س(، به ذهنمان رسید که به ایستگاه‌های صلواتی 
سروشکلی بدهیم؛ چراکه معمولا داربست زده می‌شد و 
ماندگار نبود. تعدادی چایخانه سیار طراحی کردیم. حدود 
۲۵چایخانه سیار و شکیل، طراحی و در سطح شهر در 
میادین مختلف و محل‌های پرتردد رونمایی و راه‌اندازی 
شد. این کار مردمی و داوطلبانه بود. در مسیر مراسم 
تشییع شهدا هم این چایخانه‌ها را قرار دادیم و استقبال 
خوبی از آنها شد. بعد از آن طراحی و ایده‌پردازی آنها 
چندبار بررسی و چایخانه‌های مختصرتر و قابل حمل‌تری 
طراحی شد. حالا حدود ۱۰۰چایخانه دیگر نیز به‌عنوان 
چایخانه‌های هیئت‌های محبان‌الرضا)ع( دایر شده و 

یادگاری از مدیریت شهری این دوره به‌جا می‌ماند.

توجه ویژه به کودکان در برنامه‌ها
برنامه‌های ما خانواده‌محور است و به‌طور ویژه برای 
نوجوانان و کودکان برنامه‌ریزی می‌کنیم. به‌عنوان مثال، در 
برنامه محرم‌شهر که تقریبا۲۰شب در میدان آزادی برگزار 
می‌شود، یک‌خیمه کودکان حسینی داریم که به‌طور 
متوسط حدود 2 تا 5هزار کودک را پذیرش می‌کند. این 
جمعیت خودشان نیز هیئت دارند و دسته عزاداری تشکیل 
می‌دهند. در غرفه‌ها و پردیس‌های فرهنگی نیز معمولا 
بخشی ویژه برای کودک و نوجوان وجود دارد که با همکاری 
معاونت اجتماعی و آموزش شهروندی، سرگرمی‌هایی 
طراحی شده است تا مفاهیم ارزشی به کودکان منتقل 
شود. همچنین مجموعه کتاب‌های سلام را ویژه کودکان 
طراحی و چاپ کرده‌ایم که مورد استقبال قرار گرفته است. 
بنابراین می‌توان گفت که بیش از ۹۰درصد برنامه‌های ما 

به‌طور ویژه برای کودکان و نوجوانان طراحی شده است.

برپایی ایستگاه‌های صلواتی در ایام فاطمیه 
درحال‌حاضر ۱۵۵ایستگاه صلواتی داریم که ۶۰ایستگاه‌، مراسم سمنوپزی ویژه‌ای 
خواهند داشت که 90درصد آن توسط مردم انجام می‌شود. گروه‌های جهادی و 
هیئت‌ها همه کمک می‌کنند. شهرداری هم در این زمینه زیرساخت‌ها را تأمین 
می‌کند و احتمالا بیشتر از اینها هم در سطح شهر ایستگاه برپا خواهد شد. این کار جزو 
فعالیت‌های بزرگی است که چند سال است گروه‌های مردمی با همدیگر شبکه شده‌اند و 
دارند کمک می‌کنند تا ایستگاه‌ها و موکب‌های سمنوپزی و ایستگاه‌های صلواتی در ایام 
سوگواری حضرت زهرا)س( برپا شوند. این ایستگاه‌ها از چند روز گذشته فعالیت خود را 

آغاز کرده‌اند. مردم پذیرایی می‌شوند و نذوراتشان پذیرفته خواهد شد.

شهرداری، حامی فعالیت‌های مردم 
وظیفه شهرداری تسهیل، پشتیبانی و حمایت از برنامه‌هاست. 
البته در برنامه ماه محرم امسال در میدان آزادی برخی هم نقد 
کردند؛ وقتی یک‌برنامه با استقبال گسترده مردم مواجه می‌شود، 
طبیعی است که برخی مخالفان هم انتقاد کنند. خود مردم 
موکب‌ها و ایستگاه‌های صلواتی را برپا می‌کنند و نذورات خود را 
از قبل برنامه‌ریزی می‌کنند و به این مراسم می‌آورند. گروه‌های 
مختلف نیز برای خدمت ثبت‌نام می‌کنند. وظیفه شهرداری‌ها 
در این راستا پشتیبانی، تسهیل‌گری و هماهنگی برای برگزاری 
برنامه‌های بزرگ و ملی است. در این دوره از مدیریت شهری 

افتخار ما این است که هرچه توان داریم به مردم کمک کنیم.

اعیاد و سوگواری‌ها هردو مدنظر ماست

تفاوت فاطمیه امسال با سال گذشته 

جشن‌های بزرگی که در این دوره مدیریت 
شهری پایه‌گذاری شده‌اند، عمدتا توسط خود 
مردم بوده است. افتخار ما هم خدمت به اهل‌بیت 
و معصومین)ع( است و این توفیقات هم نصیب 
هر کسی نمی‌شود. این یک‌فرصت است که در 
این دوره از خادمی مردم برای ترویج فرهنگ 
اهل‌بیت در تهران استفاده کنیم. مردم شاهدند 
که بزرگ‌ترین برنامه‌های شاد و جذاب در این 
دوره برگزار و رکوردش شکسته شده است. مثلا 
جشن مهمانی ۱۰کیلومتری غدیر که بیش از 

۱۷کیلومتر رفت‌وبرگشت برگزار شد، نمونه‌ای 
از این برنامه‌هاست. اینها همگی لطف اهل‌بیت و 
حضور مردم است و مدیریت شهری افتخار دارد 
که از آنها حمایت کند. وظیفه دستگاه‌های دولتی 
این است که در کنار مردم باشند. در طراحی 
برنامه‌ها سلیقه مردم را مدنظر قرار می‌دهیم و 
سعی کرده‌ایم با رویکردی گسترده‌تر یک‌برنامه 
خاص داشته باشیم تا همه بتوانند از آن بهره‌مند 
شوند؛ یعنی خانواده‌ها با فرزندانشان، پدر و 

مادرها و بزرگ‌ترها با هم شرکت کنند.

فضاسازی‌های شهر و ایستگاه‌ها هر سال در حال رشد است و 
کارها بزرگ‌تر می‌شوند. ما زمانی هیئت‌های بزرگ را با یک یا 
2میدان شروع کردیم؛ ولی اکنون بیش از ۱۵تجمع بزرگ در 
میدان‌های اصلی داریم، جدا از میدان‌های فرعی و خیابان‌ها 
و هیئت‌های محلی. این مراسم‌کاملا مردمی‌اند و هیچ‌کدام از 
آنها مربوط به ما نیستند. ما تنها توانسته‌ایم فضایی را فراهم 

کنیم تا مردم بتوانند در این برنامه‌ها شرکت کنند. در برخی 
مناطق نیز مجموعه‌های شهری فعال شده‌اند تا این برنامه‌ها پا 
بگیرد؛ مانند باغ‌راه حضرت زهرا)س( که فضایی بسیار بزرگ 
با مساحتی بیش از ۹کیلومترمربع آماده شده است. اکنون در 
ایام فاطمیه بچه‌های مناطق17و18 در حال برنامه‌ریزی برای 

برگزاری مراسم خوبی با حضور مردم هستند.

 ۱۵۵
ایستگاه صلواتی 
در ایام شهادت 

حضرت زهرا)س( 
در تهران میزبان 
سوگواران است

 60
ایستگاه‌ صلواتی محل برگزاری 

مراسم ویژه سمنوپزان خواهد بود

 15
تجمع سراسری 

بزرگ روز شهادت 
حضرت زهرا)س( 

در تهران برگزار 
خواهد شد

 %90
برنامه‌های موکب‌ها و ایستگاه‌های 

صلواتی توسط مردم و گروه‌های 
جهادی اجرا می‌شود

برگزاری برنامه‌های متعدد 
تا پایان سال 

در مناسبت‌های مختلف طوری 
برنامه‌ریزی می‌کنیم که مردم متوجه 

فرارسیدن یک‌مناسبت خاص شوند و به 
آن واکنش نشان دهند. یکی از مهم‌ترین 
اهداف مدیریت شهری همین بوده و موفق 
بوده‌ایم؛ چراکه در ایام مختلف، شهر تغییر 
رنگ و شکل می‌دهد. بعد از ایام سوگواری 
حضرت زهرا)س( هم برنامه‌های متنوع 
دیگری درنظر داریم. مثلا برای ولادت 

حضرت زهرا)س(و روز زن برنامه ویژه‌ای 
طراحی شده و پویشی نیز برای این ایام 

درنظر گرفته‌ایم. بعد از آن برای شب یلدا 
برنامه داریم و سپس وارد ماه‌های رجب، 

شعبان و رمضان خواهیم شد. طراحی‌های 
مربوط به این ایام در حال انجام است و 

تقریبا قطعی شده‌اند. امیدواریم بتوانیم 
در این 3ماه فضایی شاد و مناسب برای 
دورهمی‌های خانوادگی ایجاد کنیم تا 
مردم از برنامه‌ها لذت ببرند و معارف 

اسلامی نیز در کنار آنها باشد.


